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Partie A (20 points)

Répondez a chacune des 20 questions de cette partie. Chaque question vaut 1 point. Pour chacune des
questions, donnez une réponse bréve (i.e., soit un ou deux mots, soit un dessin, ou soit quelques chiffres).
N’expliquez pas votre raisonnement. Si vous avez besoin d’espace pour travailler afin d’arriver a votre réponse
finale, S.V.P. faire ce travail sur les feuilles de formules et donnez seulement la réponse finale dans l'espace

prévu a cette fin.

(1) Donnez une structure de Lewis raisonnable pour le ClO3, incluant les charges tormelles (N.B. le Cl est
I’atome central). S - ‘cd

(2) Donnez une structure de Lewis raisonnable pour le N3, incluant les charges formelles (N.B. le N3 n’est
pas cyclique).

(3) Donnez une structure de Lewis raisonnable pour le NO,, incluant les charges formelles (N.B. le N est
I’atome central).

(4) Dessinez la structure tridimensionnelle du BrF3 (N.B. le Br est 'atome central).

o,r
Br--F
/A bF

(5) Dessinez la structure tridimensionnelle du BrF; (N.B. le Br est 'atome central).

- ——
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(7) Quel est le nombre d’oxydation du S dans le HSO3?

+4-

(8) Quel est 'acide conjugué du NH3?
Wi
(9) Parmi Ar, He, Kr, Ne, et Xe, lequel a la plus basse température d’ébullition?

e

(10) Quelle est I’hybridation de I'oxygene central dans le O37

Sp ’

(11) Quelle est ’hybridation du S dans le SF, (N.B. le S est ’atome central)?
(12) Parmi F, Ne, Na, Mg, Cl, Ar, K, et Ca, lequel a la plus grande énergie d’ionisation?

e

(13) Parmi F, Ne, Na, Mg, Cl, Ar, K, et Ca, lequel a le plus grand rayon atomique?

K

- —r—
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(14) NaOCI est le hypochlorite de sodium. Quelle est la formule moléculaire de I’acide chlorique?

{aa,

(15) Donnez la configuration électronique de Fe’*.
1 29296 25 6 30{‘3/
S 25 g/ 36 f '

(16) La constante ébullioscopique de I’eau est 0.52 °C/ m. Quel est le point d’ébullition d’une solution 0.20

m en CaCl; (un électrolyte fort)? " .
SRR | O
0. 31"C

(17) Quelle est la charge effective nucléaire vue par un électron de valence dans le cation Al°*?

(18) Dans ’atome de Pt (dans son niveau fondamental), combien d’électrons ont [ =0 et m = 417

0

(19) Dans 'atome d’As (dans son niveau fondamental), combien d’électrons ont m = —17

/

(20) Dans I’atome d’Ar (dans son niveau fondamental), combien d’électrons ont m = 0 et s = %7

M

O
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Partie B (80 points)
Répondez a chacune des 10 questions de cette partie. Chaque question vaut 8 points. S.V.P. montrez votre
travail. Travaillez sur le verso d’une page, si nécessaire.

Question 1
Equilibrez ’équation d’oxydoréduction suivante:

Cr,0% (aq) + C3HgO(aq) — Cr3+(aq) + C3H503 (aq) (en solution basique)
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Question 2
Dans un contenant d’acier avec un volume de 10.0 L, on a un mélange de Hs(g) et O2(g). La température

est 500 K et la pression totale est 4.00 atm. La pression partielle du Hy(g) est 3.00 atm. On réagit le Hy(g)
avec le Oo(g) pour produire le HyO(g). La constante d’équilibre pour cette réaction est tellement grande
qu’on peut faire I’approximation que la réaction inverse ne se produit pas. La température est toujours 500
K. Quelles sont les nouvelles pressions partielles de Ha(g), O2(g), et HoO(g)? Quelle est la nouvelle pression
totale? Quelle est le nombre totale de moles de Ha(g), O2(g), et HoO(g)?
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Question 3
Pour la combustion d’une mole d’éthane dans un systeme fermé sous une pression constante de 1.00 atm et

a une température de 25°C,
CoHg(g) + £ O2(g) — 2 CO4(g) + 3 H,O(1)
calculez les valeurs de AH®, AS°, AG®, AS.rvirons, €6 ASunivers-

données (toutes a 25°C):

AGS (CoHs, g) = —32.9 kJ mol~!
AG$ (CO;, g) = —394.4 kJ mol™
AGS (Hy0, 1) = —237.1 kJ mol?
S° (CoHg, g) = 229.5 J K—! mol™!
S° (0g,g) =205.1J K~! mol™!
S° (COq, g) = 213.7 J K~ mol~?
S° (H,O,1) = 69.9J K~! mol™!

AN = 15597 47
AST = =303 Yk
A" - -2 45

+ 523 Ve

NS = a2l Yk

I~
W)\
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Question 4

Quelle est la solubilité (en grammes par litre) de Mg(OH), dans une solution aqueuse qui posséde un pH de
12.50? Quelle est sa solubilité dans ’eau pure? Le produit de solubilité de Mg(OH), est 1.2 x 10~!!. Toutes
les données sont a 25 °C. Quel est la valeur du facteur de van’t Hoff, ¢, pour Mg(OH),?
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Question 5
Pour la réaction

A(aq) — 2 B(aq)

AH®° = +1.80 kJ et AS° = 15.0 J/K & 25.0 °C. Si les concentrations initiales de A(aq) et B(aq) sont
respectivement 0.337 M et 0.497 M, quelles sont les concentrations de A(aq) et B(aq) & I’équilibre (& 25.0

& o e v ot T e " . . :i.
. 2 A-‘ ¥ . .. L - I: L]
S . SOPCE R EL, #.- ﬁ.:." > ral,. b '
- Spis AR e
i r Ttast . . : '
. et R T .
- . K

[A]=
[B] -
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Question 6
On dissout 0.557 mol d’un acide faible, HA, et 7.38 g de NaOH dans assez d’eau pour produire 1.00 L de

solution. Le pH de cette solution est 4.25. Quelle est la valeur de la constante d’ionisation, K,, de cet acide
faible HA? On ajoute 0.050 mol de HCI (faites ’approximation que le volume demeurt 1.00 L). Quel est le

pH de cette solution apres cet ajout de HCI?
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Question 7 _
Calculez les valeurs de €° et AG° pour la réaction de la cellule suivante (a 25°C):

Cr(s) + 3 Agt(aq) — Cri*t(aq) + 3 Ag(s)

Si la concentration de Cr3* était 0.100 M, quelle concentration de Ag™ serait nécessaire afin que cette réaction
devient spontanée? La température est toujours 25°C.

6 0_ ]5 -
AG’- 4% Yl
- 4.06x)07 M
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Question 8
On plaque des objets avec le chrome & partir de la réaction suivante (non-équilibrée)

Cry07 (aq) + H*(aq) + e~ — Cr(s) + H,0O(1)

La masse volumique du Cr(s) est 7.19 g cm™3. Avec un courant de 10.0 A, quel temps sera nécessaire afin
qu’on produit un volume de 20.0 cm?. Est-ce que cette réaction se produit & I’anode ou au cathode?
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Question 9

Pour une réaction d’ordre un par rapport a un réactif A, la demi-vie est 887 s a 25°C et 667 s a 35°C. Quelle
est ’énergie d’activation, E,, pour cette réaction? Quel temps, a 45°C, est nécessaire afin que la concentration
de A tombe par un facteur de 10.07
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Question 10
On a une solution aqueuse qui est 20.0% méthanol (CH30H, ou CH4O) par masse. La masse volumique

de cette solution est 0.932 g/mL. Calculez la fraction de mole, molarité, et molalité de méthanol dans cette

M 2 ()

CH OH

{

=
2

c;H3

T80 (Y




